

УКРАЇНСЬКИЙ ГОЛОС

Оголошення:
20 м, за один пе-
тітовий рядок
або його місце.—
Дрібні оголошен-
ня по 3 м від сло-
ва. — Хто шукає
праці, платить по
2 м від слова.
Оголош: більшим
друком платиться
подвійно. Опові-
стки товариств
платяться по 1 м
від слова.

політично-економічний орган.

Аптика під „Звіздою“
— **ІОСИФА МАСШЕВСЬКОГО** —
Поручає лічничі, дезінфекційні, косме-

управитель **Кароль Візель**
магістер
— вул. Францішканська ч. 24. —
тичні, ветеринарійні і все инше.

поручає всі артикули, виходячі в круг
аптики. При аптиці **ДРОГЕРІЯ.**
Концесійний склад отруй на миши
і щури.

Поки ще час.

Урядовці, збігці, старці й діти з Великої України голодують. Випродавши останнє, що могли взяти з собою, опинились тепер перед маревом страшною, голодовою смертю. Тисяча нашого народу, що його викинула хвиля боротьби з рідного краю на чужину, в Тарнів, Ченстохів, Кадін і тд. серед чужого

елементу конає. Є діти, яким ніхто вже не остався в живих, хіба тільки оден великий батько, тепер скований у қайдани, український народ.

Всі вони боролись за визволення рідного краю з кровавих хітків лютого ворога. Не жадаба користи загнала їх сюди на горюваннє, а щира охота й самопосвята служити по своїм силам дорогій всім справі. Що якраз їм не пощастило, що не сповнились їхні мрії, що нещаслива політика Уряду загнала їх сюди, — це вже не їх вина. Ворог був сильніший

Сконфісовано!

Мертві не мають ніяких домагань ані не мають слущности. Не вільно нам приглядатися спокійно, як вигибають з голоду люде, які виписали на своєму прапорі і на боевих стягах клич: «Самостійна Україна». Мусять остати при життю ці жертви нашої визвольної боротьби. Щоб свідчили за наше право до життя.

Нужда дійшла до крайнього. Тут не вільно ні хвилини ждати, ні відмовитись. Хто думає про милостину, хай краще не дає; — хто свідомий член великої сімї, хто живе з нею, хто радє її щастєм а терпить її терпіннєм, — цей уважатимє за свій обовязок помогти справі. Наші діти з їхніми дітьми повинні напитися водиці з святої ріки Дніпра-Славутиці.

Сконфісовано!

В першу чергу належить прийти зі скорою помічю всім дітям і сиротам. В тій ціли всі захисти й захоронки повинні відразу донести, кілька дітей можуть взяти під свою опіку. Цєю акцією повинна зайнятись надніпрявська секція при львівському У. Гор. Комітетові. Всі свідомі громадяне, починаючи від селянина й робітника, а кінчаючи на владиках повинні найскорішим порядком (скажєм в дві по собі слідуючі неділі) свої жертви зложити в натурі до таких захоронок чи У. Г. Комітетів, які згодяться такі діти-прийняти тимчасово на оден рік. Про їх дальшу долю громадянство подбалоб по заспокоєнню першої, найважнішої потреби. Рівнож поодинокі сімї, які захотєлиб заопікуватись дітьми і дати їм оден тарельчик в хаті, повинні найкоріще про це довести.

Також виділи наших бурс і інтернати по всіх містах повинні негайно розпочати ратункову акцію. Думаємо, що кождий заклад є в силі і мусить що найменше 10% місць відступити безплатно придніпрявській молоді середніх шкіл. Де живиться більший гурт

молоді, там 10% придніпрявської молоді мусить знайти місце і батьківську опіку. Перемишль повинен тій добродійній акції дати початок, бо своїми бурсами і інтернатами займає перше місце в Галичині.

Що знову відноситься до инних інтернованих старших, козаків, урядовців, — то тут остається одна рада. Уряд УНР повинен за останні гроші, які осталися, закупити, чи винаймати кілька еконокій на Волині, Полісію чи Холмщині. Польський уряд повинен на це згодитися, хочби з влячности за оборону Замостя й Люблїна. Тим способом моглиб бути заспоєні цілі сотки людей, що тепер караються в безчинности по таборах доти, доки не прийде кращий час.

В свою чергу наше суспільство повинно помогти в вицуканню праці і улаштуванню варштатів праці для ремісників і фаховців. Є в нас багато інституцій, які потребуєть робітників. Є в нас місцевости, які моглиб заснувати в себе майстерні, робітні, опісля промислові й ремісничі заведення. Ініціатива в тїм напрямі повинна вийти з самою суспільства.

В тій ціли мусить бути навязаний сталий контакт між інтернованими і урядовцями а Наддніпр. Секцією при У. Г. К., щоби стало відомим, кілька є потребуєщих і бажаючих працювати і по якій області.

Праця це важка. Та обовязок не може бути важким. Треба спїшитись. А то впаде на нас ганьба народу, який сам не вмєє бути добрим для себе. Так нас поважатимуть, як ми себе самі поважатимемо.

САМОДІЯЛЬНІСТЬ СЕЛА.

Побідженєм може бути кождий народ, але зневірїтись і серед зневіри згинути, може тільки підлий народ. Кожний народ має в собі таку безліч укрїтих підсвідомих сил, з яких собі одиниця з даного народу не може здати справи, але котрі всетаки тому народові не дадуть померти. Одиниці з даного народу можуть бути підлі й можуть померти для народу. Вони втікають з одної лави, дезертерують з розстрілюєної; та народ як цілість не повинен з тої причиви розривати на собі одєжи з розпуки. Це відходять від його гнилі елементи. З їх і ворог не матимє потїхи. Вони задля наживи втікають у другий табор і занечищують ворогові його ряди. А в власних рядах остають самі здорові, тверді вірою й горді посвятою одиниці, що немов скелі стоять на межах народного життя.

Віспадає кукіль а на народній ниві пишавється тільки ршениця.

І ця власне друга величезна більшість народу прочищена, профільтрована не може зневірїтись. Вона замовкає на час, набирає віддиху, вилічує рани і стремиться відтак знова до давнього незабутнього ідеалу. Цей час мовчанки, це зовсім не є безділнчаннє. Це тільки мовчазне шуканнє доріг серед нових обставин. Так мовчки переходить стежа серед гущавин, щоби не зрадитись та щоби власним криком не заглушувати рухів неприятельської сторони. Це мовчанка, яка pozwalaє глибше зрозуміти небезпєку і ширше та докладнїше пізнати терен до праці.

Чи має наш народ причину до зневіри? Ні й ніколи їй вже не буде мати. З того часу, коли він з незрїжничкованої етнічної маси став свідомим своїх цілей народом, — не може він вже зневірїтись. Тільки людина без шляхів, або людина яка безнадійно згубила свій шлях має причину розпуки. Та народ, як наш, який по довгих столїттях загубленого шляху знайшов його знову в огні пожарів і серед моря крови, котрий видержав пробу світової хуртовини і не затратився, цей народ, не згине вже й не пропаде.

Нам довго ще говоритимуть, що ми ще маса з неясним національним обличчєм, — але ми знаємо хто це говорить і на що йому це здається. І це не так до нас говорить, щоби нас знесилити, як до своїх-же людей і то в тій ціли, щоби не боялися нас. Це знак слабости у ворогів. Це знак, що вони потребуєть самодуру і то без огляду на це, що на ньому можуть гірко попектись.

Не може наш народ зневірїтись, бо має в собі укриті сили: історію, традицію, мову, віру, звичай, культуру, літературу, пісню, привязаність і т. пр. Не вільно нашому народові зневірїватись, бо є в него діти. І для добра тих дітей він не смєє ні на оден крок поступитись зі своїми життєвими домаганнями. В імя будучого покоління мусить наш народ, дальше продовжувати працю до намєченої ціли і раз вибраного шляху не покидати. Правда, відносини змінилися, — мусять відносно змінитись й способи праці.

І бачимо, що способи ці змінилися, що наш народ став менше балакуєий (це й краще бо ворогові тяжко нас пізнати!), бо їй не вільно балакати ні писати, та що за те починає виходити більш в себе і переживати в собі недавнє минуле. А воно не скоро забудеться. Внукам діди розкажуть, яку їм волю батьки хотєли оставити, та що встоятись їм не було сили. І прийде час, в котрім сивоволосий дід, білявій головці розказуватимє про люту подію могили, що остала серед поля. А бідава головка задивиться в даль і далі значє цілувати в руку старого діда і плакати.

Про те, що немає причин до зневіри, свідчить це відруковє стремліннє найширших мас від селянства починаючи а на інтелїгенції кінчаючи, в напрямі обєднання всіх живих сил в суспільстві.

Ми бачимо це по міждартійнім, студентським і учительським зїзді. На жаль немає в нас серед теперішних невзгодин змоги навязати тісну лучбу села з містом. Спроби культурної й економічної праці серед селянства потягають за собою немилі наслідки відомої натури. Фактів на це маємо чимало.

І бачимо, що село зрозуміло своє положєннє і свою задачу. Село багато дєчого навчилось за час війни. Це вже не є село з предвоенних часів. За час війни мешканець села зїздив багато світа і бачив та навчився багато. А бачив передовсім, якими важкими зусиллями мусить доходити кождий народ до свого добробуту. Село може собі при деякій допомозі в книжках і часописах самому вистарчити в культурній і економічній роботі. Воно повинно тільки захотіти. Поважна кількість членів, які вписуються в нововідкриту читальню „Просвіти“ вказує, що село не хоче оставатись позаду инних культурних народів світа. Село бачить, що інтелїгенції робиться труднощі в праці на селі і починає самоорганїзуватись, воно стає самодіяльним.

